

已建成20个尘肺病康复站

我市尘肺病防治取得“三减一增一满意”效果

近年来,为加强职业病防治,市卫生健康委精准施策,把尘肺病防治作为深入开展健康扶贫、打赢脱贫攻坚战的重要抓手,立足“底数清、措施实、保障全”,多措并举推进尘肺病患者摸底调查和救助救治工作。目前,已建成初具规模的尘肺病康复站20个,尘肺病防治工作也取得了减轻患者住院负担、减少患者住院次数、减轻患者到康复场所距离、增强尘肺病患者生活信心及尘肺病患者对康复站就近集中康复的模式满意的“三减一增一满意”效果。

作为全国重要的重工业基地、化工基地、制造和IT业等基地,重庆涉及职业病危害的企业有1万余家。截至2019年年底,全市累计报告尘肺病例数4万余例,年均报告病例数占新发职业病报告的94%,已成为影响全市全面脱贫攻坚的重要因素之一。为此,我市先行先试,于2019年9月,结合实际,经专家论证后,出台《重庆市尘肺病防治攻坚行动方案》《重庆市尘肺病康复站建设工作方案》。

方案确定了尘肺病康复站建设分“两步走”。即2019年在城口县、奉节县、开州区、黔江区尘肺病患者较多的12个乡镇建设尘肺病康复站试点;2020年在全市常住人口中,尘肺病患者100人以上的乡镇、街道全面推进尘肺病康复站建设,在常住人口中尘肺病患者达到10人的村居,同时探索依托村卫生室建立尘肺病康复站试点。

建设上坚持因地制宜原则,充分根据辖区尘肺病患者人数、类别和康复需求,确定康复站建设特色和规模;坚持公益性原则,以政府主导,部门配合,社会参与的方式,多措并举,为尘肺病患者提供康复训练指导、心理疏导、知识普及、简易康复治疗培训等。

同时,出台尘肺病康复站建设“七个一”精简标准,即一块尘肺病康复站标牌、一名经过康复医学培训的康复员(卫生服务中心或卫生院医务人员兼)、一名康复护理员(卫生服务中心或卫生院医务人员兼)、一处康复场所、一组经济实用的康复器材、一项上墙的职责制度、一套档案(康复需求登记表、康复服务记录簿等),确保康复站发挥出实际作用。

在资金保障方面,2019年市财政局安排资金500万元,专项用于救治保障能力建设。对于尘肺病康复站试点建设,则按照“三个一点”要求投入,即市级投入一点,区县配套一点,社会筹集一点,基本满足试点建设需要。



尘肺病患者进行上肢功能康复训练



医生指导患者开展下肢康复训练

此外,我市成立尘肺病救治临床诊断专家组,负责全市尘肺病医疗救治工作的技术指导和业务指导;开展定期巡诊,提高全市基层医疗救治能力,提升康复站的康复技术水平;依托重庆市职防院对康复站医务人员分期进行专业培训,共培养50余人。

在做好基层医技人员尘肺病康复治疗提升的同时,建立绿色通道,对建档立卡贫困人口、农村低保对象、特困人员实施大病专项救治,对重危尘肺患者实行“先

诊疗、后付费”和“一站式”结算,使接受康复治疗的患者住院自付比例不超过10%,门诊自付比例不超过20%。

截至2019年年底,重庆依托各区县乡镇卫生院或社区卫生服务中心、在城口县、奉节县、开州区、黔江区4个区县探索试点建设尘肺病康复站20个,目前已经初具规模,重庆尘肺病康复站试点经验在全国推广。

喻芳 陈英
图片由重庆市卫生健康委提供

武隆区人民医院

发挥堡垒作用 增进辖区群众健康福祉

“你好,请问测高血压挂哪个科室的号?”“办出生医学证明需要哪些材料?”为解决患者的就医迷茫感,今年,武隆区人民医院在门诊建立“一站式服务中心”,安排专业的导医为患者答疑解惑,并将“病历复印”、“特病办理咨询”和“出生医学证明办理”设在同一个地方,减少患者跑路时间,增加了群众的就医体验感。

一直以来,该院坚持党建引领,推出多项便民利民的实际举措,“一站式服务中心”只是其中一个缩影。作为公立医院,医院始终坚持党委领导下的院长负责制,把党建工作和业务工作紧密结合,不断强化全体医务人员的使命感,凝心聚力地推动医院持续高质量发展,全面增进辖区群众的健康福祉。

筑牢基层堡垒 彰显责任担当

一个党员,就是一面旗帜;一个支部,就是一座堡垒。

为充分发挥好支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,医院党委根据本院实际情况及时对基层党支部的设置进行了调整,从以前的1个党支部增加到9个党支部,并将支部阵地根植于外科室,深度融合党建工作和医疗工作。

“我们充分发挥党员的先锋模范作用,将更多医护人员团结在党周围,全心全意为广大患者服务。”医技党支部书记张勇说,他们注重加强科室之间的交流和协作,着力打造学习型、服务型、创新型的党支部,促进提升自身的医疗服务水平,从而加强辖区群众的健康满意度。

此外,医院将今年确立为“医德医风建设主题年”,成立医德医风考评领导小组、行业作风领导小组,纠正医药购销不正之风领导小组,每月将科室绩效的5%纳入医德医风考核,强化全体医务人员的规矩和纪律意识,塑造良好的风气。据了解,医院上半年共开展警示教育10场次,受教育医务人员600余人次,反思剖析医德领域典型案例8个,有效筑牢全体医务人员的思想防线。

在医德医风建设中,医院特别建立患者满意度第三方调查机制,用患者的声音检验工作,以群众的需求改进工作。通过专项整改、面对面谈话的方式,医院切实解决存在的问题,构建和谐的医患关系,力求为患者提供专业、优质、便捷、安全的医疗服务。

在党建引领下,越来越多的医务人



医院开展下乡义诊将优质医疗资源送到百姓家门口

员主动向党组织靠拢,医院的党员队伍不断发展壮大。截至目前,医院有65名医护人员申请入党,其中中层干部21人,骨干医护30人,并确定积极分子30人,疫情防控一线入党5人。在今天的“七一”表彰大会上,15名党员受到武隆区卫健委和医院表彰,医技党支部荣获先进党支部。

医院作为新冠肺炎的定点收治治疗单位,承担着巨大的责任。据了解,今年上半年,医院门诊人次10万余人,住院人次9500余人。在疫情防控中,医院实现治愈好转率96.7%,病床使用率74.6%,充分展现出一个公立医院的能力担当。

聚焦百姓需求 助力健康民生

8月11日,武隆区人民医院与平桥中心卫生院建立紧密型医共体,更好地落实分级诊疗,提升基层医疗服务水平,满足群众日益增长的健康服务需求。据了解,今年7月中旬,医院正式成立了医共体,成功选举了第一届管理委员会和监事会成员,与13个乡镇及2个街道社区卫生服务站签订了医共体协议书。医院大力实施鲁渝健康扶贫协作,强力推进脱贫攻坚工作,深化医疗体制改革,助力健康民生工程。

医共体建设只是医院走近基层、走

向群众、全面增进群众健康幸福感的一个方面。实际上,医院的服务地点不仅仅在医院,服务对象不仅仅是患者。在党员的带领下,医务人员深入社区、走进大山,将医疗送到每一个有需要的百姓身边。

今年,医院领导班子成员、各党支部书记、在职党员及扶贫干部联合后坪乡文凤村开展了“战疫情、送健康、助春耕、促发展”主题联建活动,通过爱心义诊、健康知识讲座、捐赠产业扶持资金等方式助力健康扶贫;医院党委还组织8个支部与后坪乡文凤村党总支联合开展了“建设美丽乡村,党员在行动”主题党日,全体党员参与播种行动,入户进行人居环境整治,助力乡村振兴;支部发动党员以及青年团员联合社区党总支,开展了“河小青”“洁小青”、“党员同心,发展同行”等志愿服务活动,为河道环境、周边街道卫生贡献自己的一份力量。医院以多形式的党员志愿服务活动,全方位地守护辖区群众的生命健康。

未来,武隆区人民医院将以党建铸魂,把人民群众的健康获得感、安全感和幸福感作为党建工作的评价标准,不断促进党建与业务工作的深度融合,持续推进人民群众的健康福祉,使党建成为推动医院事业发展的巨大动力。

何月梅
图片由武隆区人民医院提供

中国银行保险监督管理委员会重庆监管局 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会重庆监管局核准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

Table with 6 columns and 10 rows of bank branch information, including names, codes, and addresses.

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。